

СУББОТА
14 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 144 (1141)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

К заключению договора о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

В течение 3—10 октября в Москве происходили переговоры между наркоминделом тов. Молотовым и министром иностранных дел Литвы г. Урбисом по вопросу о заключении договора о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой. В переговорах участвовали тл. Сталин, Потемкин и поверенный в делах СССР в Литве т. Поздняков, а со стороны Литвы заместитель председателя совета министров Литвы г. Бизаускас, командующий литовской армией генерал Растикис и литовский посланник в Москве г. Натковичиус.

Переговоры закончились подписанием 10 октября договора о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны,

Президент Литовской Республики, с другой стороны,

в целях развития установленных мирным договором от 12 июля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 12 июля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 28 сентября 1926 года попрежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

убежденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствуют определение точных условий обеспечения взаимной безопасности и справедливое разрешение вопроса о государственной принадлежности гор. Вильно и Виленской области, незаконно отторгнутых Польшей от Литвы,

признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о передаче Литовской Республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой и назначили для этой цели своими Уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР:

В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел, Президент Литовской Республики:

Юозаса Урбиса, Министра Иностранных Дел, каковые Уполномоченные, по взаимном представлении своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I.

В целях закрепления дружбы между СССР и Литвой гор. Вильно и Виленская область передаются Советским Союзом Литовской Республике со включением их в состав государственной территории Литвы и установлением границы между СССР и Литовской Республикой согласно приложенной карте, причем более подробно эта граница будет описана в дополнительном протоколе.

СТАТЬЯ II.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Литву, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Литвы на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

СТАТЬЯ III.

Советский Союз обязуется оказывать литовской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ IV.

Советский Союз и Литовская Республика обязуются совместно осуществлять защиту государственных границ Литвы, для чего Советскому Союзу предоставлено право держать в установленных по взаимному соглашению пунктах Литовской Республики за свой счет строго ограниченное количество советских наземных и воздушных вооруженных сил. Точное местопребывание этих войск и границы, в которых они могут быть расположены, их количество в каждом отдельном пункте, а также все другие вопросы, как-то хозяйственного, административного, юрисдикционного характера и прочие, возникающие в связи с пребыва-

нием советских вооруженных сил на территории Литвы, согласно настоящего договора будут регулироваться особыми соглашениями.

Необходимые для этой цели участки и постройки будут отводиться Литовским Правительством на правах аренды по сходной цене.

СТАТЬЯ V.

В случае угрозы нападения на Литву, или на СССР через территорию Литвы, обе Договаривающиеся Стороны немедленно обсудят созвавшееся положение и примут все меры, которые будут по взаимному соглашению признаны необходимыми, для обеспечения неприкосновенности территории Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ VI.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ VII.

Проведение в жизнь настоящего договора ни в коей мере не должно затрагивать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы, военных мероприятий и, вообще, принципа невмешательства во внутренние дела.

Места пребывания советских наземных и воздушных вооруженных сил (ст. IV настоящего договора) при всех обстоятельствах остаются составной частью территории Литовской Республики.

СТАТЬЯ VIII.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Литовской Республикой (ст. ст. II—VII),—пятнадцать лет, причем, если за год до истечения указанного срока одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать установленных на срок постановлений настоящего договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие пять лет.

СТАТЬЯ IX.

Настоящий договор вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен актов будет произведен в течение шести дней со дня подписания настоящего договора в городе Каунас.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском и литовском языках, в городе Москве, 10 октября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

Ю. УРБИС.

РАТИФИКАЦИЯ ЛАТВИЕЙ СОВЕТСКО-ЛАТВИЙСКОГО ПАКТА О ВЗАИМОПОМОЩИ

РИГА, 10 октября. (ТАСС). Сегодня кабинет министров Латвии ратифицировал подписанный 5 октября с. г. в Москве пакт о взаимопомощи между Латвией и Советским Союзом.

ЗАЯВЛЕНИЕ КИТАЙСКОГО ПОСОЛЬСТВА В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Вчера китайское посольство в Лондоне опубликовало заявление, в котором говорится, что слухи о том, что большое количество советских войск вступило в Синьцзян, лишены всякого основания.

Небывалый под'ем в Литве

КАУНАС, 11 октября. (ТАСС). Весть о передаче Вильно и Виленской областей Литве распространилась здесь с молниеносной быстротой. Как только радио сообщило о заключении договора между Советским Союзом и Литовской республикой, Каунас украсился государственными флагами. В городе чувствуется небывало праздничное возбуждение. Люди, встречаясь, поздравляют друг друга.

Радиостанция города Каунаса непрерывно передает национальные марши и песни.

В 11 часов утра все учреждения, предприятия и магазины прекратили работу. Рабочие и служащие отпускаются с работы для участия в демонстрации.

В советское полпредство приходят рабочие, ученые, школьники и просят дать им фотографии Ленина, Сталина, Молотова и Ворошилова. Беспрерывно по телефону литовские граждане выражают благодарность и чувство величайшей признательности советскому народу и его правительству.

В 10 часов 30 минут мимо здания советского полпредства прошла первая демонстрация, которая приветствовала аплодисментами и криками "ура" Великий Советский Союз.

Выступление Гитлера

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Агентство Транссибирь передает по радио речь Гитлера на собрании, посвященном открытию кампании "зимней помощи" 1939—1940 г. В этой речи Гитлер, между прочим, сказал:

"Что ожидает нас в будущем, никто не знает. Но одно совершенно очевидно — никакая сила не в состоянии заставить сегодняшнюю Германию вновь стать на колени. Наши враги не в состоянии победить нас оружием, не смогут уничтожить экономически, раздать морально. Ни при каких обстоятельствах они не дождутся новой капитуляции Германии. Я заявил о нашей готовности заключить мир. Германия не имеет никаких оснований вести войну на Западе. Западные государства начали войну по смехотворным причинам. Германия приняла вызов и готова продолжать войну до конца, если будут отвергнуты наши мирные предложения. Ни ужасы момента, ни заявления о продолжительной войне не могут испугать нас и заставить отступить".

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о ПОРЯДКЕ НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ПОСОБИЙ СЕМЬЯМ
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО
НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава (за исключением семей младшего начальствующего состава сверхсрочной службы), состоящих в военное время в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте, пограничных и внутренних войсках НКВД, получают пособия от государства в следующем порядке:

1. Пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:
а) если в семье нет трудоспособных при наличии одного нетрудоспособного—80 рублей, двух—120 рублей, трех и более—160 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном—120 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

в) если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном—80 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссии при районном (городском) исполнкоме совета депутатов тружеников в составе:

Председатель комиссии—заместитель председателя районного (городского) исполнкома;
члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

3. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семью военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

4. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными, состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не получают государственной стипендии;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей или не получают самодержавию. Герцен, Ога-

государственной стипендии;
в) отец старше 60 лет и матер старше 55 лет;

г) жена и родители инвалиды I и II групп независимо от возраста.

Примечание: Состоящими на иждивении военнослужащего считаются лица, для которых постоянным и основным источником существования является помощь со стороны военнослужащего.

5) Престарелые родители (отец старше 60 лет и матер старше 55 лет), родители инвалиды I и II групп, проживающие отдельно от семьи военнослужащего в другой местности (городе, районе), получают пособие отдельно в полном размере.

6. Семьям мобилизованным рабочим и служащим пособие назначается с того дня, по который ученик военнослужащего, получающий пособие, производит расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных—со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоявших к моменту мобилизации на действительной военной службе,—с момента обявления мобилизации.

7. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики (не имеющей областного деления), решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

8. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидно-

Нельзя терпеть преступной работы
Митяшина

Во время весенне-посевной кампании в колхозе "Первое мая" бригадиром тракторного отряда работал комсомолец Митяшин Сергей. Дирекция Бурлаковской МТС и правление колхоза оказали Митяшину огромное доверие, но Митяшин не оправдал его.

В самый разгар полевых работ он занимался систематической пьянкой и подчас даже спал на трактористов, не следил за работой машин, не оказывал повседневной практической помощи молодым трактористам. Поломки и аварии были частым явлением в бригаде Митяшина. Вот почему колхоз "Первое мая" в весенне-посевную кампанию был одним из отставших в районе.

Однако эта преступная работа Митяшина не послужила поучительным уроком для дирекции Бурлаковской МТС. В хлебоуборочную кампанию она снова доверила этому разгильдяю, которое лишает ее права на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотревшим наставлениями Указом, с момента произошедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, производит в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (до-стижение несовершеннолетием членами семьи, совершившими появление новых трудоспособных членов семьи и т. д.), то эта семья теряет право на пособие с момента произошедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

8. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидно-

стихтвованиях ("Жалобы турка" и др.), когда Лермонтов было едва 15 лет, он осуждал политический строй царской России, где "стоит человек от рабства и цепей", и предсказывал наступление года, "когда царя корона упадет".

Поззию Лермонтова пропагандирует мятежный, бунтарский пафос, ненависть к паразитическим "верхам" общества. Его революционное настроение проявилось в целом ряде стихотворений, призывающих к

стихотворениях ("Люблю отцу я, но страну любовью!"). Характеризует это "удивительное стихотворение", великий критик-демократ Добролюбов утверждал, что "полнейшего выражения чистой любви к народу, гуманнейшего

и несмотря на все преследования, задыхаясь в "застывшем и душном" свете, Лермонтов находил в себе силы для поэтического творчества. За свою короткую 26-летнюю жизнь он создал множество первоклассных произведений:

Мятежная поэзия Лермонтова, полная страсти и смутить веселость их гнева, всегда привлекала к себе симпатии передовых

....О, как мне хочется

ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ**ВЫПОЛНИЕМ ВЗЯТЫЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА**

По-большевистски выполняют взятые на себя социалистические обязательства в предоктарицком соревновании горняки первого участка шахты №1—2. В сентябре мы выполнили месячный план на 117 процентов. Того мы добились благодаря высохокачественной работе. В лаве за сентябрь мы дали 41 цикл вместо 25 циклов планового задания.

Неплохо работает бригада лавщиков, где бригадиром т. Жилин. Эта бригада выполняет ежедневное задание на 200 и больше процентов.

В октябре мы также не снизили темпы и поставили перед собой задачу—в честь XXII годовщины Октября выполнить месячный план угледобчицы.

Рекордную производительность труда показывают забойщики т. Дементьев и Спирина. За 12

**Учащиеся 10 класса
школы № 1
должны подтянуться**

октября в печах они на пару дали ухода 17,6 погонных метра при норме 3,18 погонных метра; в эту же смену 3,70 погонных метра они дали ухода в параллельном штреке вместе 1,13 погонных метра задания. Всего того для этой цели использовал трактор "Универсал", как дал указания ему т. Антонов, Митяшин снял с молотьбы трактор "ХТЗ-НАТИ", оставил без работы на целый день 25 колхозников.

Неплохо работает бригада лавщиков, где бригадиром т. Жилин. Эта бригада выполняет ежедневное задание на 200 и больше процентов.

В октябре мы также не снизили темпы и поставили перед собой задачу—в честь XXII годовщины Октября выполнить месячный план угледобчицы.

Становится ясным, почему колхоз и на сей раз оказался в позорном положении, потому что у него до сих пор не обмолочено еще 446 гектаров хлеба, и на 74,8 процента выполнен головой план хлебосдачи и натуроплаты по предъявленным счетам за работы

Начальник участка Серженко.

Выполняю свое задание на 210 процентов

На слете горняков на 210 процентов. На 210 процентов. XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции ознаменую еще лучшими производственными показателями и достигнутые успехи закреплены до конца 4 квартала. Коногон второго участка шахты №1—2 Воеводин.

Позорно падает в ходе только 10 класс (руководитель В. И. Свечников). За последнюю декаду этот класс имеет лишь 46 процентов успеваемости, несмотря на то, что в классе почти все

ученики—пионеры этого класса Чусов, Куве, Сараханова и др. имеют только хорошие и отличные отметки. Остальные классы имеют ниже процент успеваемости.

Позорно падает в ходе только 10 класс (руководитель В. И. Свечников). За последнюю декаду этот класс имеет лишь 46 процентов успеваемости, несмотря на то, что в классе почти все

ученики—пионеры этого класса Чусов, Куве, Сараханова и др. имеют только хорошие и отличные отметки. Остальные классы имеют ниже процент успеваемости.

Начальник станции Клещиков.

А. Бабенко.

Обязательства железнодорожников**станицы Афонино**

С большим подъемом встретил коллектив железнодорожников станции Афонино письмо работников завода "Красный пролетарий". Рабочие и командиры транспорта, обсудив на общем собрании призыва краснопролетарцев, взяли на себя обязательство выполнить XXII годовщину Октября высокими производственными показателями. Между сменами и ин

дивидуально заключили социдоговоры, в которых защищались права горняков, борясь за быстрый оборот вагонов, не допуская простое, не иметь аварий и брака в работе и т. д. Стрелочница т. Клюшина взяла на себя обязательство работать без аварий и стрелки содержать в образцовом порядке.

Начальник станции Клещиков.

А. Бабенко.

и драм, большой роман "Герой нашего времени".

Лермонтов—поэт огромного общественного темперамента. В его стихах, как говорил великий русский критик Белинский, "виден избыток нескорупливой силы духа и богоугодной силы добра в выражении".

Обращаясь к историческому прошлому русского народа ("Бородино", "Песня про купца Калашникова"), Лермонтов ищет там простых и ярких характеров, героических поступков, противопоставляя их душевной драматичности и опустошенности дворянской молодежи.

В это время Лермонтов написал знаменитое стихотворение "Родина" ("Люблю отцу я, но страну любовью!"). Характеризует это "удивительное стихотворение", великий критик-демократ Добролюбов утверждал, что "полнейшего выражения чистой любви к народу, гуманнейшего

выражения чистой любви к народу, гуманнейшего

и несмотря на все преследования, задыхаясь в "застывшем и душном" свете, Лермонтов находил в себе силы для поэтического творчества. За свою короткую 26-летнюю жизнь он создал множество первоклассных произведений:

Мятежная поэзия Лермонтова, полная страсти и

смутить веселость их гнева, всегда привлекала к себе симпатии передовых

С. Максимов.

Проводы призывников на шахте Капитальной

Коллектив шахты Капитальной провожает своих призывников, зачисленных в кадры Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Все призывники—комсомольцы, из них 2 кандидата и 1 член ВКП(б). Большинство

самоотверженно выполняет свой долг перед родиной, перед партией и правительством. Если попытается враг настичь на наши границы, сражайтесь так, как сражались доблестные бойцы на озере Хасан и как выполняют свою великую освободительную задачу и интернациональный долг бойцы Красной Армии в Западной Украине и Западной Белоруссии. Я в свою очередь беру на себя обязательство со своей сменой еще больше повысить производительность труда и выполнять план на 150 процентов.

Призывник т. Кухтин Ф. в своем выступлении говорит:

— Я дождался радостного и счастливого дня в моей жизни, когда нас провожают служить в нашей непобедимой Красной Армии. Я заверяю вас, товарищи: не покладая рук будем осваивать военное дело. Если враг попытается настичь на наши рубежи, то с именем Сталина пойдем бой и будем бить врага по-хасановски.

На вечере всем призывникам были вручены ценные подарки.

И. Т.

Большая радость

Член колхоза "Хель-хем", Михайловского сельсовета, Савельев Петр Савельевич часто вспоминает свою жизнь до революции, и рассказы его ярко отражают нищету, заботы и жестокое угнетение всего трудиного крестьянства их хозяевами—помещиками, кулаками, попами.

— В парское время, — рассказывает т. Савельев, — нас не считали за людей. Жизнь каждого крестьянина зависела от прихоти помещика. За малейшее неуважение, ничтожный проступок нас жестоко называли. О нищенской жизни, о бесправии жаловаться было некому. Помещики и царская власть всеми силами поддерживали друг друга и безнаказанно эксплуатировали бесправный народ.

Отправляя своих сыновей в армию, Петр Савельевич говорит:

— Я уверен, что все три моих сына будут служить честно и самоотверженно. Почетное звание красноармейца, защитника советского народа, они оправдаются с честью.

Шерни.

в ряды РККА, я буду бдительным бойцом, буду только на "отлично" проходить боевую и политическую подготовку.

Если враг посмеет перейти границу нашей связанный родины, я буду бить его, не щадя своих сил и энергии, а если потребуется, отдать и жизнь.

Призывник Максимов.

На западном фронте

ПАРИЖ, 10 октября. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром официальном французском коммюнике говорится: "Патрули противника попрежнему проявляют активность к западу от Саара. В этих же районах отмечается артиллерийская перестрелка".

ХЕЛЬСИНКИ, 10 октября. (ТАСС). Как сообщает парижский корреспондент "Хельсинки Саномат", французский генеральный штаб полагает, что немцы в ближайшем будущем начнут наступление в районе Тионвиль. Немцы хотят вернуть территорию, оккупированную французскими войсками, в частности стратегически чрезвычайно важный Вардтский лес. Если его удастся захватить, то высшее военное руководство получит удобную исходную позицию для продолжения наступления.

Однако французы после захвата Вардтского леса сильно укрепили свои позиции. Полагают, что вряд ли немцы сумеют овладеть этим районом.

8 и 9 октября германская артиллерия на западном фронте действовала весьма

активно, выпуская по 400 снарядов в час на французскую территорию. Французская артиллериya энергично отвечала на огонь немцев.

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио из Парижа, что на западном фронте германское верховное командование сконцентрировало основные операции в секторе фронта между Мозелем и Саарбрюккеном, где французские войска продолжают оказывать давление. В этом секторе немцы предприняли ряд вылазок с целью захватить пленных для получения сведений о французских планах.

Как полагают, задачей Германии в предстоящем наступлении на западном фронте является очищение германской территории от французских войск. Интенсивная артиллерийская дуэль по всему фронту между Мозелем и Рейном указывает на то, что в ближайшее время немцы приложат все усилия, чтобы освободить Саарбрюккен.

ВОЙНА НА МОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября. (ТАСС). По данным агентства Ассошиэйтед Пресс, с начала войны в Европе было потоплено 65 пароходов общим тоннажем в 266 тыс. тонн. В числе потопленных пароходов—33 английских,

9 германских, 2 французских, 21 нейтральных стран, из которых 14 принадлежат скандинавским странам. При потоплении пароходов было убито и пропало без вести 764 человека.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае
упорное сопротивление. Китайские войска успешно продолжают развивать наступательные операции в северной части провинции Хунань. За 5 дней китайцы продвинулись по всему фронту на 90 км., выбив японцев из ряда пунктов. На правом фланге китайские войска продолжают продвигаться к Тунчэню (южная часть провинции Хубэй). Китайским войскам оказывают значительную поддержку отряды самообороны, состоящие из местных жителей. По последним сведениям, авангарды китайских войск подошли к Тунчэню.

В Северном Китае

В юго-западной части провинции Шаньси японцы возобновили военные операции против китайских баз в горах Люлиньшань. 7 октября японцы, опираясь на южный участок Датун-Пучжоуской железной дороги, начали продвигаться северо-западнее Линьфыня. Японцы также начали наступление на Пусянь. Китайские войска оказывают японцам

активное сопротивление. В южной части провинции Шаньдунь 2-тысячный отряд японских войск в октябре атаковал китайские войска, действующие в тылу у японцев. Последние оказали сопротивление, и японцы вынуждены были отступить, потеряв убыточную половину своего состава.

В Южном Китае

Севернее Макао продолжаются бои в западных окрестностях Шици. В районе Чжуцзян японцы сконцентрировали 14 военных кораблей.

Антивоенные настроения в японской армии

ЧУНЦИН, 10 октября. (ТАСС). Газета "Гоминьгунбао" сообщает, что 5 октября в Наньчане японские военные власти расстреляли 10 японских солдат за антивоенные настроения. В связи с большим поражением японской армии под Чанша среди японских солдат, пишет газета, все более и более ширятся антивоенные настроения.

В последний час

Сообщение верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования германской армии:

"На востоке выполнено задание командования по продвижению германских войск к границе между государственными интересами Германии и Советского Союза. Таким образом, продвижение в районе севернее Буга и в районе Сувалок в основном закончено.

На западе—незначительная деятельность разведывательных дозоров и артилерии".

БЕРЛИН, 11 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение верховного командования германской армии:

"Германская авиация произвела неожиданную бомбардировку английских военно-морских сил вблизи западного побережья Норвегии. Германскими самолетами было сброшено большое количество бомб, из которых шесть нанесли тяжелые повреждения английским крейсерам. Два германских штурмовых самолета вынуждены были сдаться посадку на датской территории. Экипаж самолетов не пострадал".

Французское коммюнике

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Агентство Гавас передает следующее коммюнике о военных действиях: "10 октября. Вечер. Отмечается большая активность разведывательных частей противника между Мозелем и Сааром. В этом районе мы отразили несколько вылазок противника, причем в некоторых из них участвовали крупные силы".

Сообщение английского министерства информации

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что 8 октября английские патрульные суда обнаружили к юго-западу от Норвегии отряд германских кораблей. Английские суда попытались задержать их, но темнота помогла неприятелю скрыться.

В течение дня в северо-восточном районе Северного моря имели место нападения германских бомбардировщиков на английские крейсеры и эсминцы. Английским кораблям не нанесено никаких повреждений. Потери неприятеля неизвестны.

О технической учебе рабочих

В целях поднятия культурно-технического уровня знаний рабочих до уровня инженерно-технических работников при шахтах организованы курсы мастеров социалистического труда.

Эти курсы дали возможность на наших шахтах выковать свои собственные кадры, занимающие сейчас командные должности на производстве.

Выпуск, произведенный ОТУ (отделом технической учебы) шахты № 4—10, показал, что выпускники, получив глубокие общие и технические знания, вполне справляются с порученной работой. Из 18 человек, державших государственный экзамен, сдало на "отлично" 9 человек. Семи учащимся присвоено право занимать должность помощника начальника участка и двум—механиков участков. Остальные занимают должности горных мастеров.

За последний месяц, сентябрь, из ОТУ выбыло 9 человек. Посещаемость упала до 68 процентов. Эти факты говорят о том, что администрация не интересуется технической учебой своих рабочих, не создает условий для повышения квалификации горняков.

Мусохранов.

Плохо организованный труд вызывает большую простоту

На шахте Капитальной ристки, большинство времени в смене мы просиживаем без дела. Например, 7 октября в смену мы работали только один час, а остальное время просидели без работы. Кроме того, настлан путь с большим подъемом, чем затрудняется откатка вагонеток с грузом. Обо всем этом мы говорили главному инженеру шахты т. Куренову, но он никаких мер не принимает.

Яковлев.

Ликвидировать простоту вагонов

Зав. погрузкой шахты № 4—10 т. Ивашкевич не ведет борьбы за свое временную погрузку вагонов, в результате наблюдаются частые простоты вагонов и срывы маршрута, за что шахта платит большие штрафы. Например, 9 октября из-за несвоевременной погрузки вагонов маршрут был сорван, 10 числа ваго-

ны простояли под погрузкой 3 часа 45 минут вместо двух часов установленной нормы времени и т. д. Зав. шахтой т. Бортников должен принять серьезные меры к виновникам простое вагонов и мобилизовать коллектив грузчиков на борьбу за быстрый оборот вагонов.

K.

СТРОИТЕЛЬСТВО В 1940—41 ГОДУ

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) о расширении промышленных городов, президиум облисполкома запроектировал на 1940—41 год на строительство административных учреждений города Киселевска 2 миллиона 160 тысяч рублей. Из них на строительство Дома Советов—960 тысяч рублей, сберкассы—150 тысяч, Госбанка—150 тысяч, аптеки—150 тысяч, горпромкомбината—300 тысяч, потребкоопса—150 тысяч, Дома связи—300 тысяч рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета созывается совещание председателей уличных комитетов, заведующих коммунальными отделами, домом комендантами и санитарными инспекторами.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Подготовка к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Явка обязательна и без опоздания.

Горсовет.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.